

# 中央依法治国办启动 2020 年法治督察反馈整改工作

记者 3 月 17 日从中央依法治国办获悉,中央依法治国办于近日启动 2020 年党政主要负责同志履行推进法治建设第一责任人职责及法治政府建设实地督察反馈整改工作。

去年 11 月,中央依法治国办围绕党政主要负责同志履行法治建设第一责任人职责及法治政府建设情况,对内蒙古、黑龙江、上海、江苏、山东、广西、海南、青海等八个省市区启动法治督察。

据悉,此次督察反馈组将前往八个省市区进行现场反馈,督促被督察的地方狠抓问题整改落实,强化各级党政领导干部法治建设责任,持续推进法治政府建设取得实效。

中央依法治国办要求,被督察的地方要把督察整改落实的成效和推进地方法治建设能力水平提升,作为贯彻落实党中央关于全面依法治国的重要决策部署,提高

政治判断力、政治领悟力、政治执行力的检验标尺,为“十四五”时期开好局、巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务提供坚实的法治保障。

相关地方要及时制定具体整改方案,逐项制定整改措施,明确责任部门、责任人和完成时限,确保任务不留死角,进度不拖“工期”。要紧盯问题整改,建立销号台账责任制,

把各项整改措施一项一项抓实抓到位,确保事事能整改、件件能落实。要突出工作重点,抓住关键问题、关键环节、关键时点,强化督促检查力度,扎实推进整改责任落实,对落实迟缓、整改不力、效果不好的,甚至敷衍塞责、拒不整改的,及时采取函询约谈、挂牌督办、通报批评等方式,督促限期完成整改。整改方案上报之日起 3 个月内,要向中央依法治国办书面报告整改情况。(白阳)

## 赤峰市全面启动政法队伍教育整顿工作

本报讯(记者 宋宏颖)为深入贯彻落实党中央、自治区党委关于开展政法队伍教育整顿的决策部署和工作安排,推进政法队伍教育整顿有力有序开展,赤峰市于 2 月 28 日成立了由市委书记孟宪东任组长,市委副书记、政法委书记许振山任常务副组长,市委常委、组织部长孙艾芳,市委常委、纪委书记、监委主任张彪,赤峰市副市长、公安局局长李志刚,赤峰市中级人民法院院长潘永如,赤峰市人民检察院检察长李建平任副组长等有关单位领导为成员的赤峰市政法队伍教育整顿领导小组。领导小组办公室设在赤峰市委政法委,办公室内设秘书综合组、线索工作组、顽瘴痼疾整治组、舆论宣传组等 4 个专项组,并

在市直各有关部门抽调 41 人,从而确保教育整顿领导小组办公室实体化运行。

3 月 8 日,赤峰市委副书记、政法委书记、市政法队伍教育整顿领导小组办公室许振山主持召开教育整顿领导小组办公室第 1 次(扩大)会议,进一步明确各专项组人员安排和职能职责,提出工作要求,确保教育整顿工作有序运转。3 月 10 日,全市政法队伍教育整顿动员部署会议召开,会议深入贯彻落实全国、全区政法队伍教育整顿会议精神,安排部署全市政法队伍教育整顿工作。自治区政法队伍教育整顿第六指导组组长丁飞出席会议并讲话。3 月 10 日下午,赤峰市召开政法队伍教育整顿第一次新

闻发布会,许振山主持并代表教育整顿领导小组作了郑重承诺,李志刚介绍了教育整顿基本内容、工作目标、有关措施和工作安排。

为方便群众监督教育整顿,畅通政法队伍问题线索举报渠道,有关部门通过报纸、电视、新媒体等方式公布了全市政法队伍教育整顿监督和问题线索举报方式和自治区第六指导组举报受理方式。



## 交通安全教育进校园



为切实做好校园周边交通秩序专项治理工作,进一步增强广大师生、家长的交通安全意识,日前,鄂尔多斯市公安局交管支队 109 国道东线大队民警走进泊江海幼儿园开展“开学第一课”交通安全宣传活动,给学生们上了一堂交通安全教育课。

郝彩雨 摄

## 30 个土地项目亮相包头土地推介会

包头讯 3 月 16 日,包头市举行 2021 年主城区土地开发集中推介会,40 余家全国知名企业总部或区域负责人参加了此次会议。本次推介会推介土地项目 30 个,面积 3536 亩。

会上,包头市委常委、副市长云春生在讲话中指出,2021 年是“十四五”开局之年,也是乘势而上、大有作为的一年。按照包头市委十二届十三次全会精神 and 2021 年《政

府工作报告》要求,包头市正在全力推进建设富有影响力的区域性经济中心城市、建设让包头人自豪、让外地人向往的创新创业、美丽宜居、幸福平安城市,并围绕这个目标,着力优化营商环境,齐心协力打造一流的政务环境、法治环境、产业环境、城市环境,不断提升城市在企业投资贸易方面和个人工作生活方面的品质化和便利化程度,而这不仅需要每一名包头市民的努力,更需要

企业界的共同参与。

希望各家企业能够通过此次交流,了解包头,走进包头,投资包头。各地区要本着优势互补、合作共赢的原则,尽快与企业达成务实合作的协议,促进项目落地实施。各相关部门要坚持“店小二”的服务理念,主动为企业排忧解难,全力减轻企业成本负担,加强项目跟踪调度,保障项目顺利落地。

(肖玥)

## 中行荣膺“中国最佳债券承销商”

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,《亚洲金融评论》(IFR Asia)公布“2020 年亚太最佳投行”评选结果,中国银行荣膺“中国最佳债券承销商”。同时,中国银行主承销的 30 亿元亚投行熊猫债获评“最佳人民币债”。

《亚洲金融评论》主要对亚太新兴金融和资本市场的金融专业人士提供资本市场行业数据、资讯、评论和分析。2020 年,中国

银行境内全市场债券承销量保持市场领先,中资离岸债券承销份额连续多年排名市场首位。此次获奖体现了中国银行在国际债务资本市场的领先地位,彰显了中国银行在助力国内资本市场开放和中国企业境内外融资、推广绿色债券和疫情防控债券等方面的突出贡献。

下一阶段,中国银行将充分发挥全球化、综合化优势,着力打造中国银行债务资

本市场品牌,积极助力畅通“双循环”新发展格局,持续推动中国资本市场的深层次对外开放。



## “一站式”服务体系 助推知识产权强区建设

呼和浩特讯 3 月 17 日,自治区知识产权保护中心、国家知识产权局专利局呼和浩特代办处举行挂牌仪式。自治区市场监督管理局党组成员、副局长吕金华出席并讲话。

据了解,按照自治区党委、政府《关于深化事业单位改革试点工作的实施意见》的总体部署,并根据《关于自治区市场监督管理局所属事业单位机构职能编制的批复》,将内蒙古自治区保护知识产权举报投诉服务中心更名为内蒙古自治区知识产权保护中心独立设置。同时,按照国家专利管理要求继续保留国家知识产权局专利局呼和浩特代办处。

挂牌仪式上,吕金华指出,全体干部职工要时刻牢记创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新的理念,认真学习法律法规、政策规定,遵章守规,并形成浓厚的学习氛围和创先争优的工作作风,充分发挥好职能作用,为知识产权创造、运用、保护、管理、服务做好工作。

自治区知识产权保护中心负责人表示,知识产权保护中心将以此为契机,强化责任担当,勇于开拓创新、认真履行职责,以新气象新担当新作为开启知识产权事业高质量发展新征程。专利代办处负责人也表示,在下一步工作中要进一步完善专利申请、保护、运用全流程的便民利民综合性“一站式”服务体系,提高申请效率,激励和促进更多创新成果,为创新知识产权强区建设提供高效便捷的服务。

(刘琪)



## 法治教育进校园 法律知识助成长

通辽讯 近日,通辽市司法局结合“我为群众办实事”实践活动,组织普法讲师团走进通辽实验中学,开展“2021 年法治教育进校园”活动,为实验中学初中部 1000 多名师生上了一堂生动的法治教育课。此次法治教育课共分两个会场同步进行,同时学校还通过直播形式在各班的教室设立分会场,让更多的老师及同学们一起来学习这堂生动的法治教育课。

本次讲座由内蒙古哲盟律师事务所律师李雪莲主讲。她通过解读《中华人民共和国民法典》《未成年人保护法》《刑法修正案十一》等与师生息息相关的法条内容,并结合以案说法,进一步普及相关法律常识,为师生送上丰盛的“法治大餐”。

课上,李雪莲采用 PPT 演示、通俗易懂的语言,强调了学生应该如何遵纪守法、运用法律维护自己的合法权益,内容具有很强的针对性和实用性。活动中多次与学生互动,赢得了全体师生的阵阵掌声。讲座结束后,讲师团成员向同学们发放了普法宣传品并积极回答各类法律咨询问题。

(自治区司法厅供稿)

